

青岛西海岸综合保税区——

### 获批增值税一般纳税人资格试点

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,国家税务总局批复同意青岛西海岸综合保税区开展增值税一般纳税人资格试点。

据悉,赋予综合保税区内企业增值税一般纳税人资格,不仅是国务院关于促进综合保税区高水平开放高质量发展的措施之一,更是统筹国内国际两个市场,构建“以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进”新发展格局的创新路径。随着该项改革措施落地实施,青岛西海岸综合保税区试点企业在享受海关特殊监管区保税加工、保税物流、保税服务等特殊政策的同时,能够更好地利用国家各项税制改革,享受到更多政策红利。

青岛兴力机械有限公司作为区内首批获利企业,其负责人表示:“一般纳税人资格试点政策落地实施,将大大降低企业经营成本,对提升企业综合竞争力具有重要意义。”

扎实开展“金融服务月”活动

### 新区举办金融系统专题培训

□记者 董梅雪 报道

本报讯 为深入推进党史学习教育,扎实开展“金融服务月”活动,近日,区地方金融监管局举办了新区金融系统“新时代·新战略·新征程”专题培训。

专题培训重点解读了新区9条产业链基本情况、发展现状、推进思路和举措,促进了金融系统各机构、各企业进一步熟悉新区“十四五”战略重点和产业发展方向,引导各机构、各企业更好服务新区实体经济发展。培训结束后,大家纷纷表示,此次专题培训意义很大,它既增强了金融机构对新区“十四五”时期战略重点的熟悉和把握,也为新区金融行业与重点产业融合发展提供了新思路。

(上接第一版)全面提升经济竞争力、创新力和发展韧性。

抓牢抓实项目建设,要实现项目引建量质齐升。要发力项目招引,用好重大平台、重要政策,加快引进一批好项目、大项目。同时,提升招商引资质量,聚焦主导产业和未来产业实施精准招商,聚力引进一批总部项目、产业链龙头项目、行业领头羊和世界500强企业。

抓牢抓实项目建设,要强化服务保障,营造一流营商环境。要突出国家级新区的功能定位,加快转变政府职能,深化制度创新、流程再造、数字赋能,持续深化“放管服”改革,放大政策集成效应,确保好项目高效发展有空间、企业全生命周期发展有依托、各类人才创新创业有保障。

行百里者半九十。展望下半年的工作,全区各级各部门要锚定目标,比学赶超,加压奋进,转作风、抓落实,创一流、当排头,以更加昂扬的精神状态抓牢抓实项目建设,筑牢高质量发展的基础,推动各项工作率先走在前列,实现新作为,不负新时代,为打造高质量发展引领区、改革开放新高地、城市建设新标杆、宜居幸福新典范,全面建设开放、现代、活力、时尚的国际化新区积蓄更强大力量。



# 感悟思想伟力 扛起责任担当 奋力谱写高质量发展新篇章

——全区各级各部门各单位认真学习贯彻习近平总书记  
在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

□本报记者 董梅雪 张静 刘腾 于林平 李宛遥

连日来,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话在全区各级各部门各单位持续引发热烈反响,广大党员干部群众振奋不已。大家表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,弘扬伟大建党精神,赓续红色血脉,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,奋进新征程,建功新时代,奋力谱写西海岸新区高质量发展新篇章。

## 吃透精神实质 坚定理想信念

7月1日,在收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况直播后,工委宣传部组织全体党员干部深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,精心安排部署,周密组织实施,扎扎实实推进。把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前理论武装工作的重中之重,作为党史学习教育的核心内容,组织开展专题学习研讨、读书班、学习班等,吃透精神实质,把握核心要义;组织收听收看上级宣讲团宣

讲报告会,在全区广泛开展对象化、分众化、互动化宣讲,引导党员干部群众加深对习近平总书记“七一”重要讲话精神的理解和把握;加强媒体宣传,充分反映全区广大党员干部群众的学习体会和思想认识,全面展现新区贯彻落实的具体举措和实际成效。工委宣传部将以学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神为契机,丰富拓展党史学习教育内涵,进一步推动党史学习教育走深走实,把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动,继承发扬伟大建党精神,在新征程上推动宣传思想工作

高质量发展。  
在收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况直播后,工委政法委员党员干部表示,作为新区政法战线的工作者,要坚定理想信念、坚定奋斗意志、坚定恒心韧劲,充分履职尽责,扎实做好政法队伍教育整顿、常态化开展扫黑除恶专项斗争、推进社会治理现代化等各项工作,每一名政法干部都要明大德、守公德、严私德,清清白白做人、干干净净做事,做到克己奉公、以俭修身,永葆清正廉洁的政治本色,为建设开放、现代、活力、时尚的国际化新区贡献政法力量。

## 扛起责任担当 展现更大作为

“习近平总书记的重要讲话高瞻远瞩、气势恢宏、催人奋进,我们一定认真学习领会,抓好学习贯彻落实,在伟大建党精神激励下奋勇前进。”灵山湾文化区党员干部表示,要以习近平总书记重要讲话精神为指导,统筹做好各项工作,重点推进10个重点项目和“131”项目建设,聚焦重点产业做好招商引资,攻坚文旅融合、数字经济,拓展文化保税等新业态,加快推动影视产业发展,以干事创业、开创新局的具体行动和实在成果,彰显功能区的责任担当和为民情怀。  
“唐岛湾区域虽然经过多年发

展,取得较好的成果,但仍存在高质量发展产业不足、高品质生活需求待满足、城市智慧治理待提升等问题,而这些问题也恰恰是人民所盼望解决的问题。”唐岛湾金融科创区推进工作领导小组指挥部指挥长王延军表示,指挥部将充分发挥唐岛湾区域优势,做优传统金融、做强新兴金融、做大财富管理,推动创新链、产业链、政策链、人才链、资金链有效集成和深度融合,提升城市功能价值、容量品质、风貌标识,全力将唐岛湾金融科创区打造成为新区新地标、青岛西部金融中心新地标。  
“习近平总书记的讲话高屋建

瓴、思想深邃,发出了以史为鉴、开创未来的时代强音,具有强大的时代感召力和实践指引力。”董家口发展集团党员干部表示,接下来,要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动,紧紧围绕新区“攻坚突破年”行动部署,决战党建强化、产城融合开发、产业园区运营、资金资本融通、内控管理提升五大攻坚战,全力以赴加快董家口经济区港产城融合发展,努力为实现“第二个百年奋斗目标”作出贡献。

## 办好民生实事 兜牢民生幸福

习近平总书记的重要讲话引发了滨海街道广大党员干部的强烈共鸣。“攀登永无止境,奋斗未有穷期。”滨海街道党工委书记曲艳阳说,站在新的起点上,滨海街道广大党员干部将以党史学习教育为契机,充分把滨海的红色资源、红色文化挖掘出来、运用起来,始终走在服务保障经略海洋和融合创新两大国之重任的最前列,坚定不移站在攻坚克难最前沿,用心用情维护好发展好民生事业,全面加强党的建设,比学赶超、争先进位,切实把思想伟力转化为干事创业实际成效,在新的伟大征程中续写新的光荣与

梦想。  
“人社部门是重要的民生部门,我们的工作与民生幸福密切相关。”工委组织部副部长,区人社局党组书记、局长曲波表示,“我们要继续扎实开展‘我为群众办实事’实践活动,着力抓好就业创业、社会保险、人事人才、和谐劳动关系等方面的民生实事,进一步打造‘温暖人社’服务品牌,永远把伟大建党精神传承下去、发扬光大。”  
青岛西海岸公用事业集团党委书记、董事长张雷表示,公用事业集团将在工委(区委)的坚强领导下,围绕“打造国内一流公用事业企业”

愿景目标,全面发起党建引领“大跨越”、创新驱动“大培育”、标准建设“大规范”、产业优化“大突破”、服务满意“大提升”、文化强企“大铸魂”、安全稳定“大护航”七大攻势,勇做全区高质量发展服务排头兵,为建设开放、现代、活力、时尚的国际化新区贡献公用事业力量。  
新区大村小学大队辅导员王宁在收看庆祝大会后感慨地说,要从中国共产党的百年历史中汲取精神伟力,以实干笃行抓好青少年教育,引导少先队员们做小小追梦人,努力成长为中国特色社会主义事业的建设者和接班人。